



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

3.90亿辆、4.76亿人！

公安部发布最新全国机动车和驾驶人数据

新华社北京10月12日电 (记者 任沁沁)公安部12日发布最新统计数据,截至2021年9月,全国机动车保有量达3.90亿辆,其中汽车2.97亿辆;全国机动车驾驶人4.76亿人,其中汽车驾驶人4.39亿人。

全国载客汽车保有量为2.56亿辆。其中以个人名义登记的小微型载客汽车(私家车)达2.37亿辆。载货汽车保有量达3242万辆,占汽车总量的10.91%。

全国新能源汽车保有量达678万辆,占汽车总量的2.28%。其中纯电动汽车保有量

552万辆,占新能源汽车总量的81.53%。全国机动车驾驶人数量达4.76亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.39亿人,占驾驶人总数的92.14%。从新领证人数看,2021年前三季度,全国新领证驾驶人数量2672万人,同比增加739.4万人,增长38.26%;其中,三季度新领证驾驶人972万人。从驾驶人年龄看,26至50岁的驾驶人3.37亿人,占70.85%;51至60岁的驾驶人6699万人,占14.07%;60岁以上的驾驶人1714万人,占3.60%。

爱民之心

——记河北省优秀共产党员、唐县公安局石门派出所民警魏爱民

政法先锋

□ 河北法制报记者 张乔

县公安局石门派出所一名普通民警。

深山扎根
他的心系在了这片土地

老魏今年58岁,2000年结束了19年的军旅生涯,转业来到石门派出所,成为这个所的第一名民警。

建所初期,两个板凳支一个长木板就是床,房子也是借住乡政府的,大部分出行靠步行,远点的就骑自行车或摩托车前往。条件艰苦,老魏没有任何怨言,这一干就是18年。

石门乡地处太行山区,离县城50多公里,地广人稀,对于民警的管理服务工作是种挑战。老魏不怕苦,每天在辖区转悠,和居民聊家常、了解社情民意,磨破了多少双鞋,走了多少里路,老魏记不得,可是谁家住哪儿,有几口人,谁和谁有矛盾,他却一清二楚,甚至辖区9000多名居民,有一多半他都能叫上名字。辖区居民给他送了个外号“石门清”。

2016年8月,外地发生一起绑

架杀人案,犯罪嫌疑人将被害人抛尸到石门乡一带,被抓后只能交代出零碎信息,具体地点自己也说不清。办案民警联系石门派出所,请求协助破案。

老魏认真梳理线索,一一比对分析,最终凭借嫌疑人交代的“开车过水不过桥”细小信息,确定了抛尸地点。办案民警直喊:“服了,服了,你就是个‘活地图’。”

18年来,老魏早已熟悉了这里的一草一木,踏遍了这里的山山水水。他热爱着这片土地,深爱着这里的父老乡亲,以至于有机会调回县城工作时,他没有丝毫犹豫就拒绝了。他说:“在哪儿都是为百姓服务,就在这儿干吧。”

真情服务
他的心与群众的需要相通

提起老魏给办身份证的事,草庄台村60多岁的陈白丫就激动:“老魏给老百姓办实事,可给俺帮忙了。”

多年前,陈白丫的婆婆刘老太太的户籍信息漏登。2016年,老魏核对户籍底册时,发现没有刘老太的

户籍信息,随即上门了解情况。当时刘老太已经98岁,腿脚很不方便,无法下山去派出所办理身份证。家里人正在发愁,没想到老魏第二天就和同事来家里给老人拍了照,备齐材料后又跑到县公安局为老人申请补录户口,办好身份证后又给送了回来。

念叨老魏好的,陈白丫只是其中一个。老魏承担着所里户籍管理工作,农忙时节,辖区群众多在午休时间来所里办理业务,老魏放弃午休,户籍大厅的门始终为群众敞开着。

老魏的一个抽屉里,放着扳手、钳子、改锥等一堆维修工具,另一个抽屉里放着大大小小的轴承。“这些都是老魏的‘宝贝’。”辅警甄从娟介绍,老魏转业前在部队是一名机械师,修个东西手到擒来。在石门派出所工作的这18年里,他帮老百姓修理物件、修理潜水泵,做的好事不计其数。

老魏急群众所急,想群众所想,在辖区群众中树立了良好的口碑,群众到派出所办事,第一个想到的就是找他。(下转第2版)

河北法制报10月12日讯 (牛青)今天,省检察院扫黑除恶斗争领导小组第一次会议暨全省检察机关扫黑除恶常态化工作会议召开。省检察院党组书记、检察长,扫黑除恶斗争领导小组组长丁顺生出席会议并讲话。

会议的主要任务是,深入学习贯彻习近平法治思想,全面落实党中央、最高检关于常态化开展扫黑除恶斗争的意见,认真总结全省检察机关扫黑除恶专项斗争成效、经验,扎实推进常态化开展扫黑除恶斗争各项工作,部署推动信息网络、自然资源、交通运输、工程建设四大行业领域整治,着力推动更高水平的平安河北、法治河北建设,坚决筑牢首都政治“护城河”。

会议强调,要充分肯定全省检察机关扫黑除恶专项斗争工作成效和成功经验,进一步坚定推动常态化扫黑除恶斗争的信心和决心。要健全工作机制,全面推动扫黑除恶斗争常态化向纵深开展。要突出工作重点,充分发挥检察职能推动四大行业领域整治。将专项整治作为常态化开展扫黑除恶斗争的重要抓手,全面整治四大行业领域管理乱象和突出问题,带动十大行业领域整治持续深入开展。

全省检察机关扫黑除恶斗争常态化领导小组第一次会议暨

扎实开展扫黑除恶斗争常态化工作 筑牢首都政治“护城河”

建立反诈中心 建设“无诈银行” 保定警银合作构建全民反诈工作格局

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 于波)为构建全民反诈工作格局,总结推广农行保定分行建立反诈中心并开展“无诈支行,无诈网点”创建经验做法,推进全市金融系统“断卡”行动,10月11日,在中国农业银行保定分行,保定市公安局会同该市金融系统各单位举行中国农业银行保定分行反诈中心揭牌暨全市“无诈银行”建设启动仪式。

据悉,保定农行反诈中心是全国农行二级分行中首家与公安机关合作设立的反诈专门机构。该中心致力于发挥银行在打击治理新型电信网络诈骗中的作用,争创全市金融系统“无诈银行”,同时将反诈中心建设成资源整合的数据中心、研判打击的指挥中心、部门联动的协调中心。



10月11日,东光县公安局交警大队民警走进辖区乡村,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。民警通过悬挂条幅、发放宣传资料、解答群众咨询等形式,提升农村地区群众的交通安全意识,筑牢农村道路交通安全防线。图为民警为群众讲解交通安全知识。

郭一晨 摄

张家口法院集中组织开展强制执行行动

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 刘凤敏)10月11日凌晨,按照“集中执行百日攻坚”活动工作安排,张家口市17家基层法院统一集中组织开展强制执行行动。

统一行动中,张家口市中级人民法院领导全部深入各基层法院进行指导、督战,各基层法院院长全部在执行一线指挥、参战。全市法院共出动干警596人、警车118辆,使执行行动形成了对被执行人

的强大震慑。在强大的执行压力下,有的被执行人当场筹措资金还了欠款,有的被执行人以物抵债兑现了欠款,当场一次性给付不了欠款的,就拿出给付计划,并与申请执行人达成还款协议。

据统计,这次强制执行行动对133个案件的被执行人采取了搜查措施,拘传、拘留80人,53件案件的被执行人迫于执行威慑履行了义务,执行到位案款1993万余元。

石家庄中院“一二三”工作法推动“拉网式”集中执行取得实效

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 董焱)为落实省法院开展“集中执行百日攻坚”活动的具体要求,石家庄市中级人民法院坚定一个目标,发挥二重作用,创建三项机制,切实推动第二阶段“拉网式”集中执行活动取得实效。自9月14日召开全市法院第二阶段“拉网式”集中执行活动推进会以来,各法院共计纳入集中执行案件2129件。

“一个目标”定方向。进入第二阶段“拉网式”集中执行活动以来,该院以严的精神、实的措施,积极进取,奋发作为,努力实现执行

工作的新提升,坚定不移向着“切实解决执行难”目标扎实迈进。

“二重作用”压责任。石家庄中院充分发挥指导、督导二重作用,先后印发《石家庄市中级人民法院关于在全市法院开展第二阶段“拉网式”集中执行活动实施方案》《石家庄市中级人民法院关于深入开展“拉网式”集中执行活动相关工作的通知》等文件,明确工作目标、实施步骤、工作要求等,切实发挥对基层法院的指导作用。通过强化对各基层法院的督导检查,压实责任、特别是各法院一把手责任,确保按时完成各项任务。

“三项制度”保实效。石家庄中院创建周通报、分片督导、抽查通报三项制度,明确报送时间和要求,每周汇总分析各基层法院对清仓见底案件集中执行进展情况,并对各法院综合施策、广泛宣传、执行联动、机制建设、典型案例等情况进行每周通报。由中院执行局副局长、各处室负责人成立4个督导组,将全市22个基层法院分成4个片区,对照各项工作要求的时间节点和任务清单,由各组对负责的片区进行不定期督导。中院领导小组办公室对各基层法院报送已执结案件进行不定期抽查,对抽查

中发现的问题要求限期整改,并对整改情况适时进行“回头看”,抽查情况及时通报全市法院。

截至9月26日,各法院共实际执结案件166件,自动履行案件43件,和解履行案件60件,执行到位金额2998万余元。已开展集中行动130次,奔赴村、社区231个,出动干警1248人次、警车330辆次,拘传108人、拘留5人、移送拒执4人,搜查55次、罚款9人次、扣押车辆12辆。并邀请人大代表、政协委员、检察机关代表等27人次监督现场执行,邀请媒体记者等25人次见证执行。

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 果月椿)为给广大群众提供方便、及时、快捷的公共法律咨询服务,唐山“12348”公共法律服务热线进行了重新升级,自10月8日起,全面启动“7×24”小时全天候“不打烊”服务模式,取代原来的工作日工作时间热线服务模式。

“12348”公共法律服务热线,是唐山市司法局公共法律服务中心面向广大市民开设的免费法律咨询专用电话,用于接受解答群众提出的法律问题咨询、配合调解处理民间纠纷、反映群众的法律需求信息,指导和转接群众的法律援助申请。为发挥好“12348”公共法律服务热线作用,唐山市司法局整合了全市律师资源,筛选出100名具有一定执业经验的律师,组成“12348”法律咨询热线律师志愿者团。在该市公共法律服务中心每天安排6名律师全天候值班,不间断解答群众提出的法律问题咨询。“7×24”小时服务模式的开启,不仅保证了“12348”电话线路的畅通,更为群众能够得到及时、全面、具体的法律服务提供了保障。

近一年来,该市“12348”公共法律服务热线成功接听、解答法律问题咨询1.9万余次,对维护唐山司法公正、社会稳定起到了积极作用。